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2020Z08220 

Vragen van de leden Middendorp en Van den Bosch (beiden VVD) aan de 
Minister van Binnenlandse Zaken en Koninkrijkrelaties over opstartproblemen 
bij gemeentes betreffende de «Tijdelijke wet digitale beraadslaging en 
besluitvorming provincies, gemeenten, waterschappen en de openbare 
lichamen Bonaire, Sint Eustatius en Saba» (ingezonden 8 mei 2020). 

Vraag 1
Kent u de artikelen «Eerste digitale raadsvergadering van Emmen loopt in de 
soep door technische problemen»1 en «Toch geen raadsvergadering in 
Ridderkerk»?2 

Vraag 2
Hoeveel gemeentes maken inmiddels gebruik van de mogelijkheid tot digitale 
beraadslaging en besluitvorming? 

Vraag 3
Heeft u contact met gemeentes over problemen rondom digitale beraadsla-
ging? 

Vraag 4
Wat is uw beeld van het aantal gemeenten waar de digitale beraadslaging 
goed gaat? In hoeveel gemeenten gaat het niet goed of lukt het zelfs 
helemaal niet? 

Vraag 5
In hoeverre komt het functioneren van de democratie in gevaar nu meerdere 
digitale raadsvergaderingen geen doorgang konden vinden vanwege 
technische problemen? 

Vraag 6
Welke acties heeft u ondernomen en gaat u nog ondernemen om de 
gemeentes te helpen bij het opzetten van de digitale beraadslaging en 
besluitvorming? 

1 https://emmercourant.nl/artikel/1099652/eerste-digitale-raadsvergadering-van-emmen-loopt-in-
de-soep-door-technische-problemen.html ; Emmer Courant 23 april 2020.

2 https://ridderkerksdagblad.nl/algemeen/toch-geen-raadsvergadering-in-ridderkerk ; Ridderkerks 
Dagblad 22 april 2020.
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Vraag 7
Welke rol ziet u voor u nu er in bepaalde gemeenten is besloten om geen 
raadsvergaderingen te houden, terwijl dit wel door een minderheid van de 
fracties wordt gevraagd? In hoeverre belemmert dit het functioneren van de 
lokale democratie? 

Vraag 8
Deelt u de mening dat er in deze tijd een grote democratische verantwoorde-
lijkheid ligt bij burgemeesters? Zo ja, hoe gaat u dit aan de burgemeesters 
overbrengen? 

Vraag 9
Heeft u er bij burgemeesters op gehamerd om de democratische positie van 
oppositieleden in acht te nemen tijdens digitale vergaderingen, nu bij deze 
vergaderingen voornamelijk gebruik wordt gemaakt van hamerstukken? Zo 
nee, waarom niet? 

Vraag 10
Wanneer wordt de mogelijkheid tot digitale beraadslaging en besluitvorming 
bij decentrale overheden geëvalueerd?
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